

B股暴跌逾6% A股将迎来新一轮调整？

昨日，沪深两市B股双双跳水，上证B股指数跌逾6%，创1月以来最大单日跌幅。B股暴跌引发A股连锁反应，拖累大盘指数下跌。截至收盘，上证B指跌6.15%，全部B股中只有沙隆达B一只收红。上证综指跌0.74%报3041.17点；深成指跌1.01%报10651.50点；创业板指跌1.2%报2167.86点。两市成交4633亿元，较上日增加400亿元。

受到避险情绪驱动，黄金板块尾盘逆势崛起，截至收盘，黄金板块均涨幅1.29%，位列榜首。西部黄金涨7.56%，山东黄金涨4.59%，赤峰黄金、中金黄金、冠福股份、金贵银业、湖南黄金等涨幅逾3%。

记者 张波



漫画 章丽珍

人民币贬值成为主因

B股突然跳水原因何在？业内人士普遍认为，人民币近期连续贬值，特别是昨日兑美元中间价续创6年新低，是引发B股调整的主因。

昨日，人民币中间价下调222点，美元对人民币报6.7379元，创一周以来最大跌幅，续创6年新低。在岸人民币兑美元跌破6.74关口，离岸人民币兑美元跌破6.75关口。

业内人士表示，深沪两市的B股分别以港币和美元交易和结算，因此，人民币汇率变动将直接影响

A、B股的市场价格，二者呈现出不规则的正相关关系。去年年底B股下跌与当时人民币贬值的时间也是吻合的。而黄金概念股逆市拉升，也是一个很好的提示，这很大程度上预示着B股大幅下跌与汇率有关。

近两年来，人民币已开启持续贬值模式，相当一部分研究认为，人民币存在继续贬值的空间，不排除B股下午暴跌系人民币贬值带来的负面情绪在短时间内释放的可能性。

有分析人士认

为，深港通对B股也会形成某种程度的冲击，原因是深港通或会进一步造成B股的边缘化。根据联交所已披露的信息，深港通已做好开通前的系列准备工作，料将很快推出。目前深港通的合格标的只有A股，至于B股、ETF、债券等都不包括在内，昨日B股大跌极可能是深港通开通在即的一个讯号。

不过，也有分析认为，对于B股昨日暴跌的原因，人民币汇率仅是背景，“非居民账户涉税尽职”

才是真正诱发B股跳水的原因。

10月14日，国家税务总局就《非居民金融账户涉税信息尽职调查管理办法（征求意见稿）》公开征求意见，参与国际间打击利用海外账户逃避税行为一致行动。昨日正是征求意见稿发布之后的第一个工作日。

该分析认为，鉴于B股交易量小、筹码集中的特点，部分违规资金或避险资金的出逃，是B股急跌并带动A股调整的直接原因，汇率变动或仅是大背景。

难改A股中长线趋势

市场一直有“B股下雨，A股打伞”之说，言下之意是B股有任何波动都会引发A股出现连锁反应。的确，昨日在B股出现跳水后，上证综指也紧随其后掉头下跌。

对于投资者而言，更关心的是B股是否是A股的先行指标，B股暴跌是否会成为A股新一轮调整的导火线？

历史数据显示，过去两年，没有出现明显的B股大幅波动引发A股跟随的情况。A股更多是受到自身趋势和其他驱动因素影响，B股效应持续时间非常有限。倘若比较2011年以来，上证B指跌幅较大的交易日前后上证A股的表现，不难发现在B

户特征更明显，市场情绪波动自然更大。

也有市场人士认为，B股流动性小、稳定性差，容易被控盘从而暴涨暴跌。昨日全天成交额仅为11.5亿元，平时更是只有二三亿元的成交额，这也使得其成为较好的以小博大的做空工具，因此，也不能排除有境外机构利用其特点大举抛售影响市场走势，进而境内衍生金融产品市场上获利的可能性。

另外，B股前期积累了不少获利盘，估值也相当高，截至昨日，B股实际市盈率达32.45倍，远高于上证综指的17.9倍。

对于A股短期走势，市场分析人士指出，目前A股调整充分，且处于向上突破

临界时段，因此，无论B股如何暴跌，对A股的影响不大；相反，这种突发性系统性回调，反而可能出现更多机会。

不过，一位私募基金人士表示，尽管B股整体规模很小，但其大跌还是值得重视。一方面，近日美股见顶的可能性越来越大，其对A股走势的影响不可不防；另一方面，美联储12月加息预期升温及人民币贬值预期不断高涨，这些因素对A股构成的压力不可小视。总之，B股市场大跌已经对其整体走势造成了严重影响，不排除后续再创年内新低的可能性，而对于A股市场投资者而言，则需要谨慎考虑其影响。

宁波股权投资规模达100亿元

商报讯（记者 张波 通讯员 杨江）昨日，记者从宁波市股权投资与创业投资行业协会第四次会员大会上获悉，宁波市股权协会目前有会员80余家，管理60余家基金，资本规模达100亿元。

“宁波股权投资市场正在不断壮大，用资本的力量投入到实体经济中，推动宁波产业的快速、健康发展。”宁波工业投资集团总经理、宁波市股权协会会长钟建波表示，宁波股权协会联合宁波市创新创业管理服务中心、宁波市创业投资引导基金、天使引导基金、宁波天使投资俱乐部每月举行资本相亲会，目前已成功举办40期，为20多个创业项目成功对接1.5亿元的创业资金。“周一见”创业沙龙活动已举办68期，服务创业人群2000多名。

宁波市股权协会秘书长金晖表示，去年以来，宁波市股权协会通过组织会员单位参加各种论坛、项目对接活动和行业会议，为宁波创投和产业界

提供了信息和沟通平台。连续两年承办的中国股权投资宁波分论坛，发起了“寻找宁波创业英雄”、“寻找宁波最具投资价值企业20强”、“寻找宁波十大创投投资人”的三大“寻找”系列活动。

“在过去的一年中宁波股权投资协会成绩非常突出，在推动整个行业发展方面作出了积极贡献，促进了创业者跟投资者之间的交流，也推动了宁波投资者的创新和发展。”省股权协会秘书长陆鹏飞表示，宁波作为我省私募股权投资行业发展的主要城市之一，要抓住机遇，发挥自身的优势，起到带动和辐射的作用，推动全省金融行业的发展。

在会员大会上，宁波股权交易中心与宁波市股权协会签订了战略合作协议。根据协议规定，今后，双方将围绕“共同促进宁波区域资本市场建设，助推宁波中国制造2025示范城市建设”的总目标，加强信息交流、合作互动、优势互补。

■涨停复盘

长久物流、新海股份：物流快递概念。据悉，国家邮政局、菜鸟网络10月13日联合公布了今年“双11”的备战情况。全行业将有268万人投入到“双11”快递服务中，较去年增长超50%，干线车辆增长59%，航空运力增长40%左右。据国家邮政局预测，今年“双11”期间（11月11日至16日）全行业处理的邮件业务量将超过10.5亿件，同比增长35%。

石大胜华、奥克股份：化工品涨价。

沙隆达A：拟185亿元并购老牌农药生产商。

西王食品：拟收购全球最大运动保健品公司，五连板。

中际装备：拟28亿元收购

高端通信设备制造商，七连板。

英力特：股权转让标的。

佳电股份：混改有望接力债转股。

金石东方：拟21亿元并购亚洲制药，四连板。

健盛集团：人民币贬值受益股。

信达地产：债转股新龙头，三连板。

首钢股份：获“举牌”，易诊科技等六公司合计持股达5%。

四川双马：股权转让老龙头股。

锡业股份：A股上市公司首单市场化“债转股”。

张波 整理

宁波老年节游艺购物活动 浙商银行全程提供金融服务

商报讯（记者 周静）近日，中共宁波市委老干部局在宁波国际会展中心举办了2016年老年节游艺购物活动。浙商银行宁波分行积极对接，成为该活动唯一指定银行，为活动全程提供金融服务。

本次游艺购物活动以“甬耀银辉 相约重阳”为主题，在突出“喜庆、欢快”的节日气氛同时，力求形式务实创新，共设置了5大板块16项活动内容，涵盖敬老服务、优惠

购物、咨询服务、游艺活动等。浙商银行在现场金融服务区设“抓鸡蛋”、“理财咨询”、“现场开卡”、“礼品兑换”等服务板块，并提供分行首张为老年人打造的专属银行卡——甬耀银辉卡的开卡服务。据悉，这是浙商银行宁波分行“老年人的贴心服务银行”系列活动之一。浙商将宁波地区老年客户作为重点客户群，提升银行在老年客群中的知名度和口碑。